

## • FIREARM :

1) what is the distance of shooting (according tattooing )?

One to three feet

2) Tattooing:

Burned and unburned particle

3) All the following characters are true for the inlet wound except:

Select one:

- a. More loss of tissues with bruising.
- b. Presence of powder marks
- c. Blood from wound tissues is positive for CO
- d. Tattoo
- e. Beveling is external

Answer:e

4) Powder marks are present:

Select one:

- a. Around the inlet only
- b. Around the exit only
- c. Around both inlet and exit
- d. Deep in the tissues at the injury.
- e. Around the inlet and cloths covering it

Answer:a

5) In a case of suicidal firearm wound in the right temple, the direction is suspected to be

Select one:

- a. To the left and upwards
- b. To the left and downwards
- c. To the right and upwards
- d. To the right and downwards
- e. Downward through chin

Answer:a

6) Edges of inlet of bullet are everted in all of the following cases Except?

- a) Contact firing
- b) Near firing
- c) Ricocheting bullet
- d) Fatty area
- e) After putrefaction

Answer:c

7) Stippling present around firearm entry wound is due to:

- a) Unburned particles.
- b) Grease.
- c) Hot gases.
- d) Smoke.
- e) Flame.

Answer:a

8) Everted inlet in firearm wound except;

**ricocheting bullets**

9) Stippling around the inlet in firearm wound ;

**unburned particles**

10) Blackening ?

- a. Smoked
- b. Flamed
- c. Muzzle

Answer:a

11) What's false concerning wounds:

**Blackening around the wound isn't related to the distance of firearm.**

الاسئلة عن المحاضرة هاي الها علاقة بالجزء المحذوف ، بس حاولوا ركزوا على

**\*WOUNDS CLASSIFICATION ACCORDING TO DISTANCE**

**\*\*Inlet vs outlet of firearm injuries differences between them**

**هدول عليهم ميني اوسكي ومع صور ف ما قدرنا نكتب صيغة السؤال**

**25) Which of the following factors is most closely related to the severity of a firearm injury?**

- a) Muzzle of firearm
- b) Distance from the target
- c) Type of firearm
- d) Wound edge

answer:d

**26) Which of the following is correct regarding contact shotgun wounds?**

- a) Stippling only
- b) Central hole with minimal bleeding
- c) Burning and massive tissue destruction
- d) Multiple pellets without central defect

answer:c

**6) Which of the following is correct regarding shotgun injuries from long distance?**

- a) Multiple small pellets without central defect
- b) Muzzle imprint
- c) Stellate-shaped wound
- d) Cherry-red bleeding

**answer:a**